

Отчет о работе системы образования Закаменского района за 2018 г.

В Закаменском районе осуществляют деятельность 27 муниципальных общеобразовательных школ, 19 из которых – малокомплектные; 26 детских садов; 2 учреждения дополнительного образования. Кроме образовательных учреждений, подведомственных управлению образования, в районе функционирует три государственных общеобразовательных учреждения Цакирская средняя общеобразовательная школа интернат художественно-эстетического направления, средняя коррекционная общеобразовательная школа-интернат и Закаменский агропромышленный техникум.

Всего в школах района обучается – 4073 учащихся (2017 г. – 4043).

Дошкольное образование получают 2251 воспитанник, из них в группах кратковременного пребывания 250 детей.

Охват детей в возрасте от 1 года до 7 лет составляет 71,6 %. Детей в возрасте от 3 до 7 лет охвачено 2210(из них 589 в школе) что составляет 91,9%.

На 1 ноября 2018 года в актуальной очереди стоит 1 ребенок в возрасте от 3 до 7 лет, от 1 года до 3 лет -37 детей. Всего в очереди - 268 детей.

В 2018 году в системе образования района занято 1 598 человек. Из них 455 учителей, 158 педагогов в детских садах и 125 - в учреждениях дополнительного образования. Имеют высшее профессиональное образование 81,3 % учителей, 61,3 % педагогов дополнительного образования, 48 % педагогов детских садов.

Первую и высшую квалификационные категории имеют 58,7% учителей, 43,8% педагогов дополнительного образования, 42% педагогов детских садов. 67,3% руководящих работников аттестованы на соответствие занимаемой должности, 32,7 % руководителей еще не аттестованы.

Средний возраст работающих педагогов – 40-41 год.

В 2018 году в район прибыло 9 молодых специалистов: 2 учителя начальных классов, 2 учителя английского языка, 1 учитель математики и

информатики, 1 учитель истории и обществознания, 2 учителя технологии, 1 педагог-психолог.

С целью поддержки творчески работающих педагогов, создания мотивации повышения квалификации, овладения новыми педагогическими технологиями обучения и воспитания, распространения передового педагогического опыта, повышения престижа учительской профессии в Закаменском районе создаются условия для активного участия в конкурсе лучших учителей и конкурсах профессионального мастерства.

Победители конкурса лучших учителей		
2015 год (Региональный уровень)		
1.	Дармаева Майя Гармаевна	Учитель начальных классов МАОУ «Баянгольская СОШ»
2017 год (Региональный уровень)		
2.	Меркушев Евгений Викторович	Учитель технологии МАОУ «Баянгольская СОШ»
2018 год (Федеральный уровень)		
3.	Зомонова Лайжит Гомбоевна	Учитель математики МАОУ «Закаменская СОШ №1»
2018 год (Региональный уровень)		
4.	Семенова Галина Владимировна	Учитель русского языка и литературы МАОУ «СОШ №5 г. Закаменск»

В 2018 году образовательные учреждения закончили 188 выпускников текущего года (2017 г. - 206, в т.ч. 16 выпускников «Вечерней СОШ»). Не сдали обязательный экзамен из выпускников этого года по математике базового и профильного уровней 3 человека, что составило 1,9 % от общего количества выпускников, по русскому языку 1 человек - 0,5 %. Всего учащихся, не получивших аттестат – 3 чел., что составляет 1,7 %.

Медали «За особые успехи в учении» получили 10 выпускников, что составляет 5,7% от общего количества (в 2017 году – 7 (3,5%). Медалисты успешно подтвердили свои знания на государственной итоговой аттестации и поступили в высшие учебные заведения, 8 из них обучаются в ВУЗах других регионов (Иркутск-2, Барнаул-1, Чита-1, Томск-2, Санкт-Петербург-2).

В 2018 году в Закаменском районе основной государственный экзамен сдавали 378 выпускников 9 классов, в 2017 году – 359. Показатель качественной успеваемости учащихся муниципальных общеобразовательных учреждений остаётся стабильным. 6 выпускников 9-х классов (1,6% от общего числа) получили аттестаты с отличием.

Трудоустройство выпускников в 2018 году выглядит следующим образом: в ВУЗы республики поступили 41 (23%) выпускников 11 класса, что на 7% меньше, чем в 2017 году. В ВУЗы других регионов – 35 (19%), в 2017 году 36 (18%), в ССУЗы – 79 (44%), в 2017 году 67 (34%), не поступили (служат в армии, работают, учатся на курсах) – 24 (13,4%), в 2017 году - 35 (17,6%).

География поступления в ВУЗы: Москва (3), Санкт-Петербург (4), Иркутск (12), Красноярск (1), Чита (6), Владивосток (1), Екатеринбург (1), Барнаул (1), Томск (2), Новосибирск (3), Улан-Удэ (39)

В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников в 2018 году приняли участие 742 учащихся, что на 24 человека меньше, чем в 2017 году – 766 учащихся. Олимпиада прошла по 24 учебным предметам, в ней приняли участие учащиеся из 27 общеобразовательных учреждений.

Учащиеся Закаменского района традиционно становятся победителя и призерами в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по предметам: технология, бурятская литература, экология, история Бурятии.

Муниципальный район	2014	2015	2016	2017	2018
Закаменский	13	7	8	7	3

С 2015 года в районе действует детская организация «Патриоты Закамны». Главной целью деятельности детского общественного движения является создание единого воспитательного пространства, развитие общественной активности школьников, воспитание патриотов Закаменского района и достойных граждан Российской Федерации. «Патриоты Закамны»

объединяет 4043 участника. Организация имеет свою атрибутику: герб, флаг, галстуки и значки из трех цветов. Состоит из ступеней: - начальная ступень «Искатели» - это младшие классы; - средняя ступень «Инициаторы» - это средние классы; старшая ступень «Новаторы» - это старшие классы. Все три ступени имеют следующие направления работы: Здоровый образ жизни, Краеведение, Патриотизм, Волонтерство, Экология, СМИ, Профорентация, Социально-правовое пространство. По линии районной детской организации реализуются различные акции среди школьников, воспитывающих лучшие качества человека.

Традиционно с 2007 года проводятся Детские зимние и летние спортивные игры среди учащихся 5-8 классов общеобразовательных учреждений (кол-во по годам: 2014 г - 469 уч-ков, 2015 г.- 475 уч-ков, 2016 г.-438 уч-ков, 2017 г.-377 уч-ков, 2018 г.-более 400 уч-ков). Кроме этого ежегодно в Закаменском районе проходит Спартакиада школьников, которая охватывает более 2 000 участников по следующим видам спорта: легкая атлетика, мини-футбол, лыжные гонки, конькобежный спорт, хоккей с мячом, баскетбол, волейбол, шахматы, настольный теннис.